



А.В. Тарасов

Киновед, писатель, кандидат культурологии,
старший научный сотрудник Института Развития,
Изучения здоровья и Адаптации человека,
член Союза кинематографистов России

Страх цели и ужас денег в современном российском хозяйстве. Становление новой российской экономики

В статье анализируется состояние хозяйственного уклада, отношения к хозяйству в душах россиян. Это отношение можно определить как страх цели и ужас денег. Анализируются некоторые элементы новой экономики дарения, характерной для России исторически, и сейчас постепенно и трудно складывающейся в нашей стране.

Ключевые слова: страх, цель, совесть, деньги, капитал, хозяйство, экономика, сакральность, космос.

«Страх то придает крылья ногам,
то приковывает их к земле».
М. Монтень

«Страх прилипчивее чумы».
Николай Гоголь

Проведём анализ современного состояния хозяйственного уклада, отношения к хозяйству в душах людей в России. Этот уклад можно охарактеризовать как страх цели и ужас денег. Страх принять для себя какую либо цель в жизни, кроме получения денег любым путём. А что такое для человека страх? Страх, это внутреннее состояние, обусловленное грозящими реальными или предполагаемыми бедствиями и неприятностями. С точки зрения современной психологии, страх считается отрицательно окрашенным эмоциональным процессом. Это внутреннее состояние проникает в сознание человека, его внутренние органы. Отсюда непонятные боли в разных частях тела, состояние тревоги. Иногда это состояние проникает во внесознание человека, а чаще само приходит из бессознательного. Отсюда страшные и тревожные сновидения.

Всё это приводит к стрессу и неврозу. Ещё древнегреческий историк Фукидид писал: «Страх отнимает память». Естественно человек пытается избавиться от этого состояния и не ставить перед собой целей, кроме простой, понятной и бессмысленной – найти денег.

Для россиянина эта жизненная установка неприемлема. Для нас, прежде всего, важна цель, поставленная самим человеком, государством или главным лицом в этом государстве – его лидером (императором, генсеком, президентом), обязательно уважаемым и почитаемым народом. Для выполнения этой цели, конечно, нужны и финансы, но это для нас вторично.

Что можно назвать целью? Цель – идеальный или реальный предмет сознательного или бессознательного стремления человека или группы людей; конечный результат, на который изначально направлен процесс работы, деятельности или творчества. Цель важнейшая составляющая человеческой жизни. Она вдохновляет, придает силы, заставляет двигать процессы. Целеполагание или выбор цели важнейший исторический момент жизни человека и обще-

ства. Определить ясно цель и средства для её достижения, уточнить все сложности и проблемы достижения и как итог – практическое осмысление своей деятельности человеком.

В нашем обществе внедрён чуждый культ денег. Россиянин XXI века испытывает страх нарушить этот культ и поставить перед собой ясную цель – обрести профессию и специальность, создать семью, построить дом и жить счастливо. Сначала надо найти деньги, не заработать даже, а именно найти, получить, но вот беда, даже с этими деньгами жить счастливо не получается. Неправда и несправедная жизнь не приносит счастья. Страх уничтожает счастье или словами Уильяма Шекспира – «Страх – всегдашний спутник неправды». Профессия не обретается, семья не создаётся, дом не строится, и деньги исчезают так же быстро и загадочно, как и приходят. Появляется ужас денег. Жажда их приобрести и ужас их иметь. Тем самым деньги становятся самостоятельным живым существом, естественно, не имеющим души, ожившим кадавром. Скажем словами современного исследователя А.Г. Дугина: «...деньги поработили своих владельцев, постепенно превратившись из инструмента в самостоятельное господствующее существо». [1.с.323-324] Деньги уничтожают реальность мира и создают его иллюзорность. Под властью денег появились – матрица, (пока фантастическая) телеэкран, интернет. Жизнь внутри матрицы, экрана телевизора или интернета, как и жизнь внутри денег – смерть души. Пребывание в этих мирах отрывает человека от близких людей, от общества, от природы, космоса, Бога и отнимает самое главное в человеке его живую душу. Но если биологическая смерть управляет живой душу в призрачное путешествие вечной жизни, а тело, согласно природного закона, на соединение с «неживой» материей; то мир денег, забирая душу, оставляет живым тело; а тело без души – зомби, упырь, которым удобно управлять и командовать. Кто же управляет этими телами? А те же деньги или их владельцы, они же владельцы телевидения, интернета и других западных средств информации, тем самым, «их (деньги) нельзя иметь, это они

имеют нас, превращая любое начинание, любую инициативу, в сервильное обслуживание цифровой массы». [1. с. 323-324]

Как же выйти из этого состояния? Отказаться от денег?! В современном мире это практически невозможно! Выходишь в человеческое сообщество и деньги нужны! А так ли нужны?

Еда. Естественный акт человеческого потребления природы превратили в товарообмен, отделив человека от производительных сил природы. Человек уже не хочет и не может сам производить из природы необходимую для жизни еду.

Одежда. Человек не может без одежды. Это и климат, и моральные устои западного общества. Можно быть грязным и телесно, и душевно, но раздетым быть нельзя! В России опять всё не так – издревле в нашем обществе главным считались баня для тела, молитва для души и одежда сшитая руками близких людей. Постоянная чистота во всём – дарованная Богом, собственными усилиями и близкими людьми.

Дорога, путь, передвижение. Извечное нетерпение европейцев быстрее достичь и поглотить. Быстрый скачок от рождения к смерти! Это нетерпение заставляло выдумывать новые, всё более быстрые средства передвижения. В России всегда двигались медленно, пешком или на естественных средствах передвижения, и успевали больше и жили полнее и богаче, чище и спокойнее.

Россиянину необходимо оторваться от электронного экрана и выйти к другим людям в общество. Человек не может быть один. Скажем словами Василия Розанова: «Невозможно человеку жить «одному», он погибнет; или он может погибнуть; или испытать страх погибнуть». [3.С.842] Мы сильны, когда мы вместе. Это англосаксы сильны поодиночке. «Крепкие орешки». Сатанинская гордость за себя любимого. Мы сильны общностью. Общиною. Община – общность цели, смыслов и денег. Общие цели; счастье и благополучие каждого, уверенность в завтрашнем дне, покой и благость для всех. Общие смыслы: вера православная, чистота души, крепость государства. Человек всегда защищён, тебя не бросят в трудную минуту. Помогут, поддержат.

Общность денег не подразумевает их реальное объединение; но предполагает, что каждый поделится, даст на общее дело. Подарит для общего блага. Не даст в рост, а именно подарит. Мы россияне должны быть вместе. Вместе мы и любого врага побеждали и нашу огромную страну распахивали, засеивали и собирали богатые урожаи, и в космос вместе полетели первыми. А вот когда мы по-западному поодиночке, тогда и попали в погибель девяностых, или словами А.Г. Дугина «Капитал никогда не объединяет, не является предметом солидарности. Он только разъединяет. И все, кто служит ему, отдаляются друг от друга». [1. с. 333]

Рассмотрим некоторые элементы экономики дарения.

Отсутствие прибыли. Отсутствие прибыли как насилия и обмана, но увеличение прибыли, как приращения богатства общества, богатства народа, богатства страны.

Повторимся, Россияне – люди дела (а не бизнесмены) понимают, что то, что им даётся это не принадлежит им. Даётся это для поддержания своей семьи, поддержания и развития своего дела и для помощи обществу и людям. Собственно как и всем нашим гражданам, только людям дела даётся больше. Вспомним наших крупнейших промышленников Савву Ивановича Мамонтова, Сергея Ивановича Мальцова, Сергея Тимофеевича и Савву Тимофеевича Морозовых, Павла Михайловича Третьякова, Дмитрия Геннадьевича Бурылина. Они создавали условия для жизни своих семей, активно развивали производство и много помогали искусству, культуре, бедным людям. Очень много строили для общества. Были меценатами. Европейского понятия спонсор в России не существовало. Их дело при этом только развивалось и крепло.

В новой экономике необходимо чтобы чиновники работали не для своего бездонного кармана, а для благополучия и порядка в обществе и, конечно, же, их должно быть гораздо меньше.

Государство должно стать другим, оно уже становится другим медленно и трудно. О его облике и задачах говорил ещё Пётр Аркадьевич Столыпин в начале 20-го века: «Государство же и в пределах новых

положений не может отойти от заветов истории, напоминающей нам, что во все времена и во всех делах своих делах русский народ одушевлялся именем Православия, с которым связаны слава и могущество родной земли». [2.с. 53]

Главным понятием человека, общества и государства должна стать совесть. Ещё Гегель говорил, «Совесть – это моральный светильник, озаряющий хороший путь; но когда сворачивают на плохой, то его разбивают». Надо нам свернуть на хороший путь.

Страх должен присутствовать в душах людей. Только в душах совестливых людей страх божий, а у остальных страх перед законом и силой государства и общества.

Важнейшей особенностью будущего хозяйства должно стать следующее положение – Земля, Небо, Время, Вода, Воздух и Жизнь не должны быть ничьей собственностью, не должны оцениваться в деньгах, в России это было всегда, в других цивилизациях не так, и все они закончили или заканчивают своё существование.

Только Россия способна остановить победное уничтожающее шествие капитала. Россия – земля, которая отличается от остального мира. Россия – сакральная территория сакрального времени и сакральных смыслов.

Библиографический список:

1. Дугин А.Г. Конец экономики. – М., 2010.
2. Розанов В.В. Апокалипсис наших дней // Розанов В.В. Метафизика христианства. М., 2000.
3. Столыпин П.А. Нам нужна великая Россия... Полн. собр. речей в Государственной думе и Государственном совете. 1906-1911 гг. – М.: Мол. гвардия, 1991. – 411 с.

©Тарасов А.В., 2016